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ACTA NÚMERO 19/X/ 3.ª SL 

 

 

Aos dezanove dias do mês de Fevereiro de 2008, pelas dezasseis horas e trinta minutos, reuniu 
a Comissão de Assuntos Europeus, na Sala n.º 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senho-
res Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 
seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

I Parte 

1. Expediente 

 

O Senhor Presidente informou os membros da CAE sobre um projecto da iniciativa do IEEI, em 
conjunto com a Representação da Comissão Europeia em Portugal, intitulado “À Descoberta da 
Europa Mundo”. 
 
Trata-se de um projecto que decorre entre Janeiro e Maio de 2008 e compreende a realização 
de 20 ateliês, cujo objectivo é alargar e descentralizar o debate europeu em Portugal, sobre as 
diferentes áreas que estão no topo das preocupações dos mais jovens: Paz e Crises Humanitá-
rias, Ambiente, Direitos do Homem e Diversidade, Luta contra a Pobreza, Globalização, integra-
ção da Turquia e de outros novos membros. 
 
Este projecto culminará com a realização do Atelier Nacional, tendo-se proposto que o mesmo 
venho a decorrer na Sala do Senado do AR, no dia 14 de Maio de 2008, contando com a partici-
pação de 200 jovens e com os principais especialistas das questões europeias em Portugal. 
 
O Senhor Presidente comunicou ainda que a audição parlamentar sobre Qualificação (que será 
conjunta com as Comissões de Educação e Cultura e do Trabalho, Segurança Social e Adminis-
tração Pública) se realizaria no próximo dia 5 de Março de 2008, das 09:30H às 13:00H.  
 
Por fim, o Senhor Presidente informou que a 6ª Comissão iria promover, no próximo dia 5 de 
Março, pelas 17:30H (após a sessão plenária) uma Audição com o Prof. Carlos Zorrinho, no 
âmbito do acompanhamento da Estratégia de Lisboa e da Preparação do Conselho da Primave-
ra da União Europeia, convidando a CAE a participar na referida Audição. 

 
 

2. Distribuição de Diplomas 
 

Foi distribuída a Proposta de Resolução nº 68/X - Aprova o Tratado de Lisboa que altera o Tra-
tado da União Europeia e o Tratado que Institui a Comunidade Europeia, assinado em Lisboa a 
13 de Dezembro de 2007. 
 
A PPR foi distribuída aos Deputados Ana Catarina Mendes (PS) e Mário David (PSD). 
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3. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes sobre o 
acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 

Foram distribuídos dois relatórios da Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunica-
ções, a saber:  
 

 Ao GP-PS o relatório sobre a COM (2007) 674 final – “Proposta alterada de Directiva do 
PE e do Conselho relativa à responsabilidade civil e às garantias financeiras dos proprie-
tários de navios”. Deputado Relator na 9 ª Comissão: Hugo Nunes (PS); 

 

 Ao GP-PSD o relatório sobre a COM (2007) 731 final – “Proposta de Decisão do Conse-
lho relativa à assinatura e aplicação provisória do Acordo entre a Comunidade Europeia 
e o Governo da Mongólia sobre certos aspectos dos serviços aéreos e a Proposta do 
Governo da Mongólia sobre certos aspectos dos serviços aéreos”. Deputado Relator na 
9 ª Comissão: Horácio Antunes (PS). 
 

 

4. Apresentação, apreciação e votação de Parecer da CAE elaborado no âmbito do processo 
de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia  

 

O Senhor Deputado Jacinto Serrão apresentou o seu Parecer sobre a iniciativa SEC (2007) 
1009 – Documento de Trabalho dos Serviços da Comissão - Escolas Para O Século XXI, cujo 
Relator da 8ª Comissão (Comissão de Educação e Cultura) havia sido o Deputado Emídio 
Guerreiro (PSD). 
 
Submetido a votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade dos GP presentes (PS, PSD, 
e CDS-PP e PCP), registando-se a ausência dos GP do BE e do PEV. 

 

5. Programa de debate sobre do Tratado de Lisboa 

 

O Senhor Presidente informou a CAE sobre o ponto da situação da organização das Confe-
rências sobre o Tratado de Lisboa, referindo que grande parte dos oradores contactados na 
semana anterior ainda não havia dado resposta aos convites endereçados, pelo que os 
programas seriam remetidos aos Senhores Deputados, à medida que se encontrassem fina-
lizados. 
 
Referiu também, que faltava receber grande parte dos contributos solicitados no âmbito da 
consulta à sociedade civil, pelo que havia sido enviado ofício de insistência, conferindo um 
novo prazo de resposta. 

 

Quanto ao formato das conferências, o Senhor Presidente mencionou que se pretendia que os 
oradores fizessem uma intervenção breve, permitindo a realização de debate com a assistência. 

 

A reunião foi interrompida, deslocando-se os Senhores Deputados para a Sala do Senado, onde 
os trabalhos continuaram. 
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17H15 

 
II Parte – Sala do Senado 

 
AUDIÇÃO CONJUNTA COM A COMISSÃO DE NEGÓCIOS ESTRANGEIROS E COMUNIDADES POR-

TUGUESAS PARA RECEBER, SUA EXCELÊNCIA O MINISTRO DE ESTADO E DOS NEGÓCIOS 
ESTRANGEIROS NO ÂMBITOBITO DO CONSELHO ASSUNTOS GERAIS E RELAÇÕES EXTERNAS DE 

18 E 19 DE FEVEREIRO. 

 

A audição teve como tema central a declaração unilateral de independência do Kosovo, ten-

do – se registado intervenções dos Senhores Deputados Mário David (PSD), António Filipe 

(PCP), Leonor Coutinho e Marques Júnior do (PS), Telmo Correia (CDS-PP) e Fernando Rosas 

(BE). 
 

A reunião foi gravada em suporte áudio, cujo conteúdo faz parte integrante da presente acta.  
 

Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, pelas dezanove horas e vinte e cinco 

minutos, elaborando-se a presente acta que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Pre-

sidente. 

 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO 

 

(Vitalino Canas) 

 

 

 


